

## **Анализ работы школьного краеведческого музея «Память предков» за 1 полугодие 2024/2025 учебного года.**

Школьный музей «Память предков» официально начал работу в сентябре 2023 года. Деятельность школьного музея за отчетный период велась в соответствии с планом работы на 2024/2025 учебный год и широким внедрением новых информационных технологий. Свою работу школьный музей осуществляет в тесной связи с решением воспитательных и образовательных задач, в органическом единстве с внеурочной воспитательной работой, проводимой школой. Наш музей – это история жизни школы, поселка, тесно связанная с жизнью Родины.

Цель: осуществление воспитания, обучения, развития и социализации обучающихся средствами музея.

Задачи:

- Содействовать дальнейшему развитию коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы учащихся;
- Продолжить работу над углублением знаний учащихся по истории родного села, района, края и страны в целом на основе знакомства с материалами музея;
- Поддерживать творческие способности детей;
- Формировать уважительное отношение к нравственным ценностям прошлых поколений;

Работа ведется по следующим видам деятельности: поисково-собираТЕЛЬская, организационно-массовая. СобираТЕЛЬская работа ведётся целенаправленно при переоформлении старых экспозиций и создании новых. Все экспонаты учтены, хранятся в хорошем виде и соответствующем профиле музея.

В перспективе: создание архива музея, картотеки музейных экспонатов в электронном варианте.

**Основные направления деятельности школьного музея Краеведческое;**  
этнографическое; культурно

просветительская деятельность в школе; включение школьного музея в образовательный и воспитательный процесс школы; массовая экскурсионная работа; учебно-

исследовательская деятельность; поисковая работа актива музея; осуществление охранных мероприятий по содержанию и хранению ценных экспонатов; сбор материалов для издательской деятельности.

**Формы работы школьного музея**

Экскурсии; уроки в музее; занятия

с активом; тематические вечера; классные часы; конкурсы, игры, викторины; разработка заданий классным коллективам для пополнения фондов музея; проведение классных и школьных праздников.

## **Организация поисково – краеведческой работы музея**

Постоянно проводится совместная работа музея и школы в организации гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения через общешкольные воспитательные проекты, общешкольные и музейные мероприятия, экскурсионную деятельность, работу совета музея, исследовательскую деятельность учащихся.

Основной аудиторией школьного музея являются учащиеся. Краеведение в системе образования является традиционным и эффективным средством обучения и воспитания у школьников любви к родному краю.

В работе музея привлекаются и новейшие технологии, используются в качестве вспомогательных средств Интернет, компьютер для реализации школьной проектной деятельности, которая включала в себя сбор и анализ исторических материалов, работу с домашними архивами, а также для подготовки тематических уроков, школьных и внешкольных мероприятий.

Музейным активом учащихся совместно с учителями истории, литературы и классными руководителями проводятся уроки мужества на материале музея, встречи поколений, конкурсные программы, военно-исторические викторины и другие игровые программы гражданско- патриотической направленности.

Ребята с большим удовольствием посещают музей. К проведению экскурсий привлекаются ребята, начиная с 5-6 классов. Как вы заметили, формы работы достаточно разнообразны: стали традиционными акции милосердия, выставки, конкурсы, праздники, музейные уроки. Все это позволяет сделать работу музея интересной для учащихся и способствует их гражданско-патриотическому воспитанию. Именно с любви к своей малой Родине начинается любовь к своему Отечеству, России и этому всецело способствует практическая деятельность музея.

Руководитель музея: Чучаева К.С.